

山东

# 一女大学生校园内被撞身亡

## 事发烟台一高校,肇事车突然从台阶上冲下撞了人

本报烟台7月11日讯(记者 鞠平 孙健 见习记者 于飞) 11日下午,烟台一所大学校园内,一名女大学生被从路边台阶上突然冲下的轿车撞成重伤,后经抢救无效死亡。目前,肇事司机已被带到派出所接受调查。

11日下午,记者赶到事发现场发现,在这所大学图书馆北侧的一栋教学楼前,地上还有一小摊血迹、一把破损的太阳伞和一支破碎的圆珠笔。肇事的本田轿车停在楼前,驾驶员和副驾驶座位前的安全气囊都已弹出,车头处有小部分破损,车尾处也有一些擦痕。车牌是鲁F打头,司机不在现场,一辆警车停在不远处,几位民警正在现场附近查看。

在距离轿车西边十几米远的地方,是一个分为两层的石台阶。一些知情人说,肇事车就是从这两层台阶上冲下来的,撞上了那名女大学生。事故地点不足百米就是大学的图书馆,负责图书馆安保工作的人员说,他下午两点来上班时事故已经发生了,许多学生围在那里,他推测事发时间应该是13时30分到14时之间。

记者看到,台阶出现多处断裂,台阶下还有车上掉下的碎片。而顺着这两层台阶往上走,紧挨着的就是校内的一条道路,如果从学校的东门进校,必须要经过这条路。一个写有“禁止进入”的醒目牌子就挂在了台阶和这条路的交叉处。

一位知情者说,司机好像是位女士,今天来学校办理报到手续,要来学校任职,可能对校园道路不熟,拐弯的时候误把台阶处当成拐弯的路口。记者仔细看这条路发现,台阶的前边一点就有一个拐



▲事发地点附近有一把已经折坏的太阳伞,肇事车是从旁边的台阶上冲下来的。

本报记者 钟建军 摄

口。学校的一位老师说,听说以前有辆出租车也从台阶上开了下来,“这个地方确实容易让初次经过的司机混淆,本来台阶是为了保证学生们从此经过安全,但是既然容易出事,最好还是加个防范措施。”

11日傍晚,记者来到接警的世回尧派出所,一位工作人员说,肇

事司机已被带到了派出所接受调查。对于司机的身份和事故原因不便透露。

随后记者又赶到了毓璜顶医院急救中心,急诊中心的一位工作人员在核对记录后告诉记者,这位女大学生被送往胸外科抢救,但目前已经死亡。

# 无线宽带全面渗透 城里乡下皆可“问网”

本报济南7月11日讯 (记者 杨传忠 实习生 王宝燕) “现在通过视频足不出户就能卖花,真是太方便了!”近日,在青州市万红花卉交易大厅花农刘长青高兴地说。随着无线宽带纳入“智慧山东”发展规划,移动运营商开始大力推进无线宽带进社区、下乡,今后随时随地接入宽带互联网成为现实。

7月9日,山东省政府与中国移动在济南签署战略合作协议,“十二五”期间将投500亿元助力“智慧山东”建设。根据协议,中国移动2G、3G(TD-SCDMA)、无线宽带WLAN、4G(TD-LTE)四网融合的无线宽带网络也正式被纳入“智慧山东”建设发展规划。

中国移动山东分公司有关人士对记者表示,以此为契机,山东移动将进一步完善山东网络建设,扩大无线宽带网络覆盖范围,全面提升“智慧山东”信息基础设施水平,推进无线宽带进社区、下乡,使人们随时随地可以接入宽带网络。

据了解,目前,山东无线宽带建设已走在了全国的前

列。中国移动已在山东建设了60多万个无线宽带WLAN接入点,覆盖3万多个热点区域,包括所有的机场、火车站及大部分长途汽车站、全省1300多个酒店、700多所大中专院校、1400多个商场、300多家医院和1万多个居民小区、7000多个村庄。

无线宽带的逐渐普及,使人们在山东能随时通过手机或电脑网络查询便民信息并获得服务。在青岛,无线宽带WLAN接入点已达8万个。今年年底前,青岛的各大海水浴场均将实现WLAN上网。在济南,无线宽带已覆盖64所高校和一大批高中及中专学校,每月有近10万师生通过校园内的WLAN上网。

随着宽带下乡政策“智慧山东”建设的推进,越来越多的农民也体会到了无线宽带带来的便利。“过去卖花要东跑西颠,现在好了,有了无线宽带,我们在交易大厅里就能上网,还可以通过视频卖花,足不出户就能完成交易,真是太方便了!”在潍坊青州市黄楼街道办事处万红花卉交易大厅,花农刘长青高兴地说。



# 山东劳动职业技术学院

## “卓越技师”培育高端技能人才

### 特色办学铸就高素质、高技能、高就业率

在我省高等职业教育和高级技工培养领域,山东劳动职业技术学院独具特色。其教学紧跟现代社会进步的行业发展要求,并坚持注重实践,突出技能培养模式,毕业生“素质高、技术好、能力强”。该院建校近60年来,坚持“特色立校、质量优先、内涵发展”的办学方针,把人才培养质量放在首位,改革创新培养模式,不断探索高级技能人才培养新路子,始终站在技能培养层次的最高端,在全国率先探索实行“专科+预备技师”的试点培养。经考试合格,大专毕业生可获得大学专科毕业证书和预备技师职业资格证书。自该院的培养模式让学院毕业生成为含金量更高的“金蓝领”,学院就业率的表现位水到渠成。

#### 高职教育: 服务区域经济大发展

作为山东省人力资源和社会保障厅直属的唯一公办全日制普通高等职业院校,一直以来,山东劳动职业技术学院紧跟区域产业结构调整的需要,坚持以市场需求为导向,统筹规划和专业结构,调整体系构建,形成了以机电专业为龙头,经济管理、信息工程、艺术设计等专业协调发展,特色鲜明的专业布局。为山东省区域经济发展培育了大量高级技能人才。

学院现有32个大类专业,17个技师专业,19个两年制高级技工专

业,5个初中起点的三年一贯制大专专业和10个四年制高级技工专业,涉及制造、交通運輸、材料能源、电子信息、艺术设计、经济管理、物业管理、公共服务等多个领域,基本覆盖了山东省区域经济的发展需求。目前,学院有数控技术、机械设计与制造、电子商务和软件技术等四个省级特色专业,《数控编程与设计》、《焊接方法与设备》、《生产管理控制》等8门省级精品课程,焊接技术及自动化和电气自动化技术专业为中央财政支持的重点建设专业;机械设计与制造是全省高职院校教学改革试点专业;机械加工、机械切削加工(车工切削)、电气自动化设备安装与维修是国家级人力资本和社会保障部一体化教学改革试点工作试点专业;电气自动化技术是山东省高职院校专业。

在保障体系的构建上,学院建立了以突出职业能力和职业素养的“能力标准、保障体系、职业证书”三位一体的人才培养方案。从上世纪90年代中期开始,学院就实行“双证书”和“双证就业”。近年来,又适应技能人才培养起点高端化趋势,在巩固发展双证书培养特色的基础上,在数控技术、电气自动化技术等9个优势专业中选取优秀大专学生,创立“卓越技师”培养模式,积极探索“高职大专+预备技师”的高技能人才培养模式。卓越技师实行学分制教学管理制度,按“2+2”模式,构建“平台+模块”的保障体系。保障体系的建构,为学生专业素质培养、职业能力

提升、学习内容选择等提供了更大空间。学生毕业时,既能取得大专学历证书又能获得国家职业资格二级的职业资格证书。现今,机电类龙头专业与信息艺术、经济管理等专业群齐头并进,协同发展。学院实现了多类型、多渠道、多层次办学。

#### 卓越技师: 培育高端技能人才

坚持理论与实践相结合的一体化教学模式,重视实践,突出技能始终是山东劳动职业技术学院的人才培养特色。“卓越技师”的创立,使学院高级技能人才培养迈上新台阶。学院60%以上的课程是在实训基地通过一体化教学模式完成的。学院具有完善的实训、实践教学条件,校区内有实训楼三栋;汽车维修厂一个;生产、学、研一体的实习工厂一个;各类国内领先、技术一流的实训、实训和生产设备共3000余台(套)。学院是人社部一体化教学改革试点单位,从2009年开始,参与了人社部加工、机械切削加工(车工切削)、电气自动化设备安装与维修三个专业的试点工作。三年来,学院投入200多万元资金,完善一体化教学基地9个。每个专业配备一个具有研究生学历的专任理论教师,一个具有技师职业资格证书的实训教师,聘请一位企业的技术人员作为兼职教师,对学生实行专项能力的指导。一体化教学中,教师采用任务驱动、案例教学等多种教学方法,达到

知识学习和技能训练的统一,学生的综合职业能力有了较大提高。

在实训教学过程中,学院把技能大赛作为高级人才培养的重要途径,形成了“以赛促学、以赛促教、以赛促教、赛教结合”的人才培养机制。通过举办校内技能比武、技能大赛,选拔选手参加省赛、国赛,激发学生参与竞赛的热情,促进动手能力和技能的提高。2004年,学生参加各类国赛(省)技能大赛取得了优异成绩,获国家级金奖1次、5次获金银牌10名。近年来又获金蓝一等奖14项、二等奖29项、三等奖41项,9人获国家级“优秀奖”;获山东省特等奖2次、金奖5次、银奖3次、铜奖5次;获一等奖18项、二等奖20项、三等奖18项,39名学生获山东省技术能手称号并获技师资格。

校企合作是新形势下学校与企业发展的双赢诉求。学院高度重视校企合作,充分利用校内实习工厂实训基地的技术、设备优势,完成基本技能、专业技能和专业技能训练。积极探索校企合作,探索产学研结合、工学交替的办学路子。设立了校企合作办公室和就业理事会,建立了校企合作人才培养机制,开拓了校企合作办学新渠道,探索多形式、多层次、多内容的校企合作平台,校企共同研究制定专业建设、人才培养、课程开发方案以及人才培养质量评价体系,建立了招生就业、顶岗培养、实习实训、技术服务、培训鉴定合作机制,为充分发挥企业高级人才在人才培养中的作用,

学院邀请省级技能大赛在学院设立“技能大赛工作室”,邀请用人单位的工程技术人员成立专业建设指导委员会,指导学院的专业建设和课程建设,指导学生的理论学习和专业实践,确保学院的培养目标和符合社会要求,毕业生技能水平高,适应用人单位岗位要求。

成功的高级人才培养模式让学院荣获“全国职业院校先进单位”、“国家高级技能人才培训基地”、“国家高级技能人才骨干培养基地”、“山东省职业院校实训基地”等称号。

#### 高素质、高技能: 铸就高就业率

学院作为全省改革开放30年来最具就业推动力的高职院校,今年又被评为“山东省高校毕业生就业工作先进单位”,每个毕业生平均有9个就业岗位可供选择。目前,学院2012年毕业生已签约知名大中型企业录用,学生职业认同感强,就业能力强,职业素质高,赢得了用人单位的青睐。现有90余家大中型企业与学院有着密切的合作关系。学院毕业生就业率一直保持在96%以上,多年来优良的就业成果让学院在社会上树立了良好的信誉和形象。2010年被授予“山东省大学生创业教育示范基地”荣誉称号。

我们有理由相信,山东劳动职业技术学院的高等学历、高级技能人才培养之路将越走越宽!